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Plzeňský kraj je místem, kde se psaly zásadní kapitoly konce druhé světové války. Vedle
oslav osvobození americkou armádou připomínají dějiny regionu například vzpomínkové
akce k Operaci Cowboy v Hostouni nebo tradiční mše v katedrále sv. Bartoloměje v Plzni.

Plzeňský kraj se 17. dubna připojil k pietním vzpomínkám na oběti válečných událostí na Doubravce
a Slovanech. 1. náměstek hejtmana pro oblast regionálního rozvoje Petr Vanka a náměstek
hejtmana pro oblast investic Tomáš Soukup, který je zároveň starostou Doubravky, položili
květiny a uctili památku lidí, kteří zahynuli při náletu i během druhé světové války.

V neděli 26. dubna se konal pietní akt u Památníku na Pístově. Jednalo se o uctění památky 68 obětí
pohřbených na Pístově a téměř tisícovky obětí nacismu na Tachovsku. Jejich památku uctil za
Plzeňský kraj radní pro oblast zdravotnictví Karel Pressl.

Ve čtvrtek 30. dubna se konal již tradiční pietní akt k ukončení 2. světové války v obcích Hostouň,
Růžov a Bělá nad Radbuzou. Kromě zástupců pořádajících obcí byli přítomni i významní
představitelé veřejného života České republiky, Velvyslanectví USA v Praze, příslušníci americké
armády z nedalekého Vilsecku s technikou Stryker, historické spolky a občané uvedených obcí. Za
Plzeňský kraj se akce zúčastnil Libor Picka, radní pro oblast kultury, památkové péče a
cestovního ruchu. 

Pietní akt připomněl vstup osvobozeneckých vojsk US Army na území republiky v roce 1945. Zvláštní
událostí při postupu spojeneckých vojsk bylo kromě osvobození regionu i to, že v daném místě měla
německá armáda soustředěna významná plemena koní, a to včetně vídeňských lipicánů Španělské
jezdecké školy. Koně se tudíž stali symbolem tohoto vzpomínkového aktu.

30. dubna si za Plzeňský kraj připomněl náměstek hejtmana pro oblast sociálních věcí Jan
Bozděch příběh letce v Újezdu u Domažlic. Pietní akt byl věnován Paulu Virgilu Kirkhamovi,
americkému letci, který zahynul v lesích v posledních dnech války.

Oběť a službu válečných veteránů vyzdvihla v pátek 1. května tradiční vojenská mše v katedrále sv.
Bartoloměje v Plzni, kterou celebroval biskup Tomáš Holub. Mezi přítomnými byl i náčelník
Generálního štábu Karel Řehka. Za Plzeňský kraj přišel vzdát hold náměstek hejtmana pro
oblast dopravy Pavel Čížek.

Dobřany jsou místem, kde v noci ze 16. na 17. dubna 1943 došlo k ničivému bombardování, když si
britské letouny RAF omylem zaměnily město za plzeňskou Škodovku. Právě sem přišel 2. května uctít
památku všech obětí náměstek hejtmana pro oblast IT a evropských záležitostí Martin Rybár.

Náměstek hejtmana pro oblast dopravy Pavel Čížek se v sobotu 2. května účastnil pietního aktu
u kostela sv. Vavřince ve Zdouni (Hrádek u Sušice). Na místo dorazil také Joseph
Thurmond, stoletý americký veterán 94. pěší divize, který se podílel na osvobození Klatovska (na
fotografii 2. zleva).
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